
 

* Diese Aufgabe wurde der im Mai 2013 publizierten Probeklausur (vgl. https://www.bifie.at/node/2231) entnommen. 

Quadratische Gleichungen* 
Aufgabennummer: 1_161 Prüfungsteil:  Typ 1    Typ 2   

Aufgabenformat: Zuordnungsformat Grundkompetenz: AG 2.3 

 
keine Hilfsmittel 
erforderlich  

gewohnte Hilfsmittel 
möglich  

besondere Technologie 
erforderlich 

Quadratische Gleichungen können in der Menge der reellen Zahlen keine, genau eine oder 
zwei verschiedene Lösungen haben. 
 
Aufgabenstellung: 
 
Ordnen Sie jeder Lösungsmenge L die entsprechende quadratische Gleichung in der Menge 
der reellen Zahlen zu! 
 

L  = { }   
 

A (x + 4)2 = 0 

L  = {–4; 4}   
 

B (x – 4)2 = 25 

L  = {0; 4}  
 

C x (x – 4) = 0 

L  = {4}  
 

 
D –x2 = 16   

  
 

E x2 – 16 = 0 

  
 

F x2 – 8x + 16 = 0 
 

 

 
 
  



Quadratische Gleichungen 2 

 

Lösungsweg 

 

L  = { }  D 
 

A (x + 4)2 = 0 

L  = {–4; 4}  E 
 

B (x – 4)2 = 25 

L  = {0; 4} C 
 

C x (x – 4) = 0 

L  = {4} F 
 
 

D –x2 = 16   

  
 

E x2 – 16 = 0 

  
 

F x2 – 8x + 16 = 0 
 

 

 
 

Lösungsschlüssel 

Ein Punkt ist nur dann zu geben, wenn alle vier Buchstaben richtig zugeordnet sind. 
 

 
 


